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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Adunanza: Straordinaria di: Prima convocazione in seduta Pubblica 
 

COPIA 
 

 
L'anno duemilaventiquattro addì ventotto del mese di giugno alle ore 20:45, nella sala 

delle adunanze consiliari, previa l’osservanza delle modalità e dei termini prescritti sono 
stati convocati a seduta per oggi i Consiglieri Comunali. 
All’appello risultano: 
 
   Assandri Aldo P FUSAR POLI PIERAGOSTINO P 
BOSIO GIOVANNI P GHISLANDI TERESIO P 
BERTOLOTTI VALENTINA P POLI GIUSEPPE P 
CAGLIONI GIAN CARLO P RICCARDI LUCA P 
DELGROSSI GIOVANNI 
BENEDETTO 

P SOMENZI DAVIDE P 

FAVALLI TIZIANA P   
   
Partecipa il Segretario Comunale Malvicini Dr. Matteo il quale provvede alla redazione 
del verbale.  
 

 
Accertata la validità dell’adunanza l’Arch. Assandri Aldo in qualità di Sindaco ne 

assume la presidenza, dichiarando aperta la seduta e invitando il Consiglio a deliberare in 
merito all’oggetto sopra indicato. 

 
 
 

   
  

Oggetto: Elezione Commissione Elettorale Comunale. 
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DELIBERA DI CONSIGLIO n.10                                                                  del 28-06-2024 
 

Oggetto: Elezione Commissione Elettorale Comunale. 
 
Interventi 

Il Sindaco illustra l’argomento all’ordine del giorno. 

Successivamente 

IL CONSIGLIO COMUNALE  

Premesso che ai sensi dell’art. 41, comma 2, del D.Lgs. n. 267/00 e dell’art. 12, comma 1, del 
D.P.R. n. 223 del 20 marzo 1967 (Testo unico per la disciplina dell’elettorato attivo e per la tenuta 
e la revisione delle liste elettorali) il Consiglio comunale, nella prima seduta, elegge tra i propri 
componenti la commissione elettorale.  

Rilevato che: 
-  ai sensi dell’art. 12, comma 2, del testo unico succitato approvato con D.P.R. n. 223/1967 nei 

Comuni al cui consiglio siano assegnati   fino a 10 consiglieri (fattispecie nella quale rientra il 
Comune di Cumignano sul Naviglio), la Commissione elettorale è composta dal Sindaco e da 
3 componenti effettivi e 3 supplenti; 

- l'art. 2, comma 30, della legge 24 dicembre 2007, n. 244 dispone che la Commissione 
Elettorale Comunale si occupi esclusivamente dei compiti previsti dagli articoli 3, 4, 5 e 6 
della legge 8 marzo 1989, n. 95 e successive modificazioni in materia di formazione, tenuta e 
gestione dell'albo degli scrutatori di seggio elettorale; 

Verificato che ai sensi di legge: 
-  la Commissione Elettorale Comunale è composta dal Sindaco, che la presiede e da tre 

componenti effettivi e tre supplenti; 
-  nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza; 
-  a tale scopo, per la elezione dei componenti effettivi della suddetta Commissione, ciascun 

consigliere deve scrivere nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che 
hanno avuto il maggior numero di voti, purché non inferiore a tre; 

-  nel caso in cui non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza dovrà essere chiamato a 
far parte della Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il 
consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti; 

-  a parità di voti è proclamato eletto il più anziano d’età; 
-  il Sindaco non prende parte alla votazione; 
-  con votazione separata e con le stesse modalità previste per la nomina dei membri effettivi 

della Commissione, si procede alla nomina dei membri supplenti; 

Distribuite le schede della votazione che ha avuto luogo nel rispetto delle norme sopra citate; 

Il risultato della votazione è il seguente: presenti n. 10 – votanti n. 10, essendosi astenuto dalla 
votazione il Sindaco: 
a)  per la nomina dei componenti effettivi, hanno riportato voti 

-  Il Consigliere Sig. Bosio Giovanni N. 4; 
-  Il Consigliere Sig. Poli Giuseppe N. 3; 
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-  Il Consigliere Sig. Favalli Tiziana N. 3; 
-  Schede bianche  n. 0 
-  Schede nulle  n. 0 

 Il Presidente proclama, quindi, eletti membri effettivi della Commissione Elettorale Comunale 
i Signori: 
1 -  Bosio Giovanni; 
2 - Poli Giuseppe; 
3 - Favalli Tiziana; 

b)  per la nomina dei componenti supplenti, hanno riportato voti 
-  Il Consigliere Sig. Somenzi Davide N. 3 
-  Il Consigliere Sig. Bertolotti Valentina N. 3 
-  Il Consigliere Sig. Caglioni Gian Carlo N. 4 
-  Schede bianche  n. 0 
-  Schede nulle  n. 0 

Il Presidente proclama, quindi, eletti membri supplenti della Commissione Elettorale 
Comunale i Signori: 
1 - Somenzi Davide; 
2 - Bertolotti Valentina; 
3 - Caglioni Gian Carlo; 

Visto il parere favorevole, ai sensi dell'art. 49, comma 1, e dell'art 147-bis, comma 1, del D.Lgs. 
18/08/2000, n. 267 e successive modificazioni, allegato parte integrante e sostanziale del presente 
atto di regolarità tecnica, attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa, 
espresso dal Responsabile del Settore Amministrativo; 

A seguito delle anzidette votazioni espresse in forma segreta e delle anzidette proclamazioni; 

Con la seguente votazione espressa per alzata di mano da n. 10 consiglieri presenti: 
 consiglieri votanti   n. 10 
 consiglieri favorevoli  n. 10 
 consiglieri contrari   n. 0 
 consiglieri astenuti   n. 0 

D E L I B E R A 

per le motivazioni espresse in premessa e che qui si intendono integralmente richiamate, 
1. che la Commissione elettorale comunale è eletta nelle persone dei signori consiglieri: 

COMPONENTI EFFETTIVI COMPONENTI SUPPLENTI 

Bosio Giovanni Somenzi Davide 

Poli Giuseppe Bertolotti Valentina 

Favalli Tiziana Caglioni Gian Carlo 
2.  che la Commissione sarà presieduta dal Sindaco e le funzioni di Segretario saranno espletate 

dal Segretario Comunale o da un suo delegato; 

Inoltre, stante l’urgenza di provvedere in merito; 
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Visto l’art. 134, 4° comma del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 che testualmente 
recita: 
“Nel caso di urgenza le deliberazioni del Consiglio e della Giunta possono essere dichiarate 
immediatamente eseguibili con il voto espresso dalla maggioranza dei componenti”; 

Con la seguente votazione espressa per alzata di mano da n. 10 consiglieri presenti: 
 consiglieri votanti   n. 10 
 consiglieri favorevoli  n. 10 
 consiglieri contrari   n. 0 
 consiglieri astenuti   n. 0 

D E L I B E R A 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del 
D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i. e dunque efficace dal momento della sua adozione. 

 

 
 
 
Il sottoscritto Sindaco, in qualità di responsabile del servizio, esprime parere favorevole in merito alla 
regolarità tecnico-contabile ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267. 
 

Il Sindaco 
F.to Assandri Aldo 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale in qualità di responsabile del servizio, esprime parere favorevole in 
merito alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267. 
 

Il Segretario Comunale 
F.to Malvicini Dott. Matteo 
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Letto, confermato e sottoscritto. 
 
          IL SINDACO                                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 
   F.to Assandri Arch. Aldo                                               F.to  Malvicini Dr. Matteo 
 
                                          
 

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE 
 Si attesta 
( × ) che copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio del 
Comune il 08.07.2024 ed ivi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Malvicini Dr. Matteo 

______________________________________________________________________ 
                                                                           

ESECUTIVITÀ 
 

La presente deliberazione: 
 ( × ) è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 c. 4 del D.Lgs. 
267/2000 in data 28/06/2024. 
 
 (   ) è divenuta esecutiva il ____________________, decorsi 10 giorni dalla data di 
pubblicazione, ai sensi dell’art. 134 c. 3 del D.Lgs. 267/2000.  
 
Lì 28/06/2024 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Malvicini Dr. Matteo 
 

______________________________________________________________________ 
 
 Copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
 
 Lì 08.07.2024 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Malvicini Dr. Matteo 

 
 


